[bookmark: _GoBack]Рекомендации
о результатах публичных слушаний
по проекту внесения изменений в документ территориального планирования «Генеральный план муниципального образования Боровихинский сельсовет Первомайского района Алтайского края»

с. Боровиха                                                                                                   30.08.2023 год

В соответствии с Градостроительным Кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 14.03.2022    №58-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Законом Алтайского края от 29.12.2009 года №120-ЗС «О градостроительной деятельности на территории Алтайского края», Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Боровихинский сельсовет Первомайского района Алтайского края утвержденным решением Боровихинского Совета депутатов от 21.04.2017 № 13, Уставом МО Боровихинский сельсовет, протоколами публичных слушаний от 21.08.2023 г., 22.08.2023 г., РЕШИЛИ:  

Направить проект внесения изменений в документ территориального планирования «Генеральный план муниципального образования Боровихинский сельсовет Первомайского района Алтайского края» главе администрации Боровихинского сельсовета для принятия решения о направлении проекта в Совет депутатов Боровихинского сельсовета Первомайского района на утверждение.
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